

# 在火热实践中展现责任担当

## ——党的二十大精神进机关综述

新华社记者

### 联系实际,助推高质量发展

党的二十大报告指出,加快实施创新驱动发展战略。近期,贵州省贵阳市大数据发展管理局紧密结合党的二十大精神开展学习,以创新推动经济高质量发展。该局在理论学习的基础上加强调研,局党委书记、局长张雪蓉率队到两家大数据重点企业进行走访,询问企业发展情况、收集问题诉求。

张雪蓉说,将进一步加强服务企业的主动性、反映问题的精准性、解决问题的高效性,用政策助企纾困解难,支持企业不断创新、锤炼产品,拓展市场,向产业链价值链中高端迈进。

南海之滨,浪激潮涌。  
12月2日,洋浦经济开发区天基隆智控(海南)有限公司进口的两台阀门定位器在海口海关所属洋浦经济开发区海关顺利通关,成为海南自贸港加工增值30%货物内销免关税政策正式扩大至海关特殊监管区域外试点实施的首批企业之一。

这是海南自贸港为封关运作开展压力测试的具体实践。海南省儋州市长、洋浦经济开发区管委会主任邹广说,党的二十大报告提出加快推进自由贸易试验区、海南自由贸易港建设,管委会近期结合党的二十大精神部署,明确了聚焦高水平开放压力测试、航运开放、制度型开放等重点课题,力争洋浦在加快推动中国特色自由贸易港建设中作出新贡献。

潇湘大地,生机勃勃。  
在位于湖南长沙的宁乡经济技术开发区,投资10亿元、用地115亩的楚天科技高分子材料产业园正在如火如荼建设中。“从洽谈开始,宁乡经开区积极筹建服务工作组,抽调开发建设局、产业发展局、财政局等部门的服务专员,多部门协同服务企业开办、税收计算、审批流程、办理时限、用工保障等事项,迅速促成项目落户。”楚天微球生物技术(长沙)有限公司副总经理刘高波说。  
宁乡经开区党工委副书记、管委会主任张毅说,宁乡经开区管委会认真学习党的二十大精神,结合报告提出的“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化”,将进一步升级一站式服务和全流程代办,打好“提效能、降成本、优服务、强保障”组合拳,围绕企业痛点、产业难点、园区堵点,切实提升关键生产要素保障能力,致力

党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。把宏伟蓝图变为美好现实,把党的路线方针政策和党中央决策部署贯彻落实好,把各领域广大群众组织凝聚好,离不开广大党员干部的奋斗奉献。  
习近平总书记在党的二十大报告中强调:“团结就是力量,团结才能胜利。全面建设社会主义现代化国家,必须充分发挥亿万人民的创造伟力。”  
连日来,记者在基层党政机关采访时了解到,广大党员干部正在各自岗位上发挥先锋模范作用,团结一心、苦干实干,推动党的二十大精神落地生根,展现出新时代的新风貌新气象。

于服务工业企业,建设现代化产业体系,以实际行动贯彻好党的二十大精神。

### 多措并举,强化教育人才支撑

教育是国之大计、党之大计。党的二十大报告指出,坚持以人民为中心发展教育,加快建设高质量教育体系,发展素质教育,促进教育公平。

走进天津市南开区教育局,局党委书记、局长孙建昆的办公桌上摆着一份工作清单,在优化区域教育资源配置、加强教师队伍建设和深化综合改革、巩固“双减”推进“三全育人”下面画着红色标记。区教育局业务处室也根据党的二十大报告对教育工作提出的部署明确了工作重点。

近日,孙建昆与南开区中营小学、中营瑞丽小学和汾水道小学三所学校的思政课老师联合教研,打磨了一堂主题示范课。他说,人民群众对“上好学”有着强烈期盼,贯彻党的二十大精神,下一步将解决优质教育资源增量、流动、共享的难题,缩小教育区域和学校之间的差距,推进义务教育优质均衡发展。

功以才成,业由才广。  
在浙江省湖州市,党的二十大代表、湖州市委书记陈浩推动全市干部认真学习党的二十大精神,先学一步、深学一层。他还结合自己参加党的二十大的经历,来到基层分享学习体会。近日,陈浩来到长兴县小浦镇八都弄“十里银杏长廊”,与当地干部群众围坐在一起,分享自己学习报告的体会。讲述中,大家不时互动。

“近年来村里发展越来越好,不少年轻人选择了返乡创业。有什么好办法,可以吸引更多的优秀青年人才来到这里?”八都弄经济联合社社长钱建彬提问。陈浩表示,要充分利用好生态资源优势,不断拓宽绿水青山就是金山银山转化通道,把施展才华的舞台搭起来,对人才的吸引力就会越来越强。

“感谢襄阳的人才驿站,让异地求职的我安心了许多。”今年研究生毕业的张素影近日来到湖北省襄阳市参加招聘面试,人生地不熟的她需要在一个陌生的城市停留两天,心中难免焦虑。经招聘方推荐,张素影住进了人才驿站。“驿站内有温馨的人才主题房间,房间里放置了当地人才政策宣传资料和城市手绘地图,还配备了餐饮洗衣、办公文印、洽谈休闲等服务。”张素影说,人才驿站消减了自己异地求职的不安,拉近了她与襄阳的距离。

“党的二十大报告对人才工作列出专门篇章,充分彰显了人才工作的重要性。”襄阳市委组织部副部长刘国安说,近期,襄阳市委组织部围绕党的二十大精神认真开展学习研讨,并结合当地实际和发展需要,推动完善人才安居保障举措,减资料、减时间、减流程,做到人才“随时申请,当天办理,及时入住”,不断优化引才、聚才、留才环境。

### 服务民生,提高百姓生活品质

全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。

最近,四川省资阳市乐至县东山镇组织全镇干部认真学习党的二十大精神中对乡村振兴的部署。结合报告中提出的“发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道”,根据当地的比较优势,推动全镇大力发展蚕桑产业。  
在蚕桑实训基地里,东山镇党委书记邀请专家给养殖户实地授课;在会议室里,针对全镇养蚕大户开展的培训一场接着一场;在他的办公室里,也不时有前来咨询蚕桑产业相关政策和模式返乡大学生、农民工。

“乡村振兴的关键是产业振兴,要立足特色资源,推动乡村产业发展壮大。”全陆说,东山镇将围绕蚕桑特色优势产业加快美丽乡村建设,促进农村公共基础设施、公共

服务、人居环境和乡风文明全面提升,让乡村越来越美丽、百姓钱袋子越来越鼓。

党的二十大报告指出,强化就业优先政策,健全就业促进机制,促进高质量充分就业。  
近期,江苏省苏州市人力资源和社会保障保障局围绕学习党的二十大精神中关于就业的部署,组织召开了两个推进会:一个是政校企合作融合发展推进会,一个是人社公共服务体系建设推进会。局党组书记、局长朱正说,前一个推进会是要把岗位送到校门口、人才送到厂门口,后一个推进会是把就业等人社服务送到群众家门口。这些公共服务就是要为人才流动搭建桥梁,撑起一张基本民生的保障网。

苏州是工业大市,企业的用工需求、用工规模大。朱正说,在苏州这样的城市,稳就业工作需要加倍努力,更需要因地制宜进行创新。党的二十大报告明确就业是最基本的民生,凸显了做好就业工作的重要性,要压实扛起就业、保就业的重大责任,落实好就业优先战略。

入冬以来,黑龙江省多地降雪。其中,我国最北城市漠河降下多场暴雪。虽然气温已低至零下30多摄氏度,但透过爬满霜花的窗户,看着雾气蒸腾的供热中心,老百姓的心格外踏实。漠河市40区居民李相丽家墙上的温度计显示室内为25摄氏度。李相丽说,每次回家脱掉外衣,感受屋里的气温,心都热乎起来。

每逢冬季,供暖是漠河头等大事。“室温维持多少摄氏度、应急指挥中心调度怎么样、抢修队伍人员设备是否充足?”在漠河市华鹏供热有限公司车间内,漠河市住房和城乡建设局局长李延春反复和车间主任核对供热情况。入冬后,他已多次来到供热公司,详细了解情况。李延春说,局里把学习党的二十大精神与为群众办实事紧密结合起来,在学习中提高为民服务的意识,在服务中提高党的二十大精神的心得。

唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负人民。

以党的二十大精神为指引,广大党员干部正同人民群众想在一起、干在一起,把脚印留在基层,把口碑立在民心,党群一心、同责共担、同舟共济、同甘共苦,在全面建设社会主义现代化国家的实践中奋力干出好成绩。  
新华社北京12月4日电

## 主要产油国决定维持既定减产目标

新华社维也纳12月4日电(记者 刘昕宇)石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国4日以视频方式举行第34次部长级会议,决定维持第33次部长级会议确定的减产目标。

今年10月5日的第33次部长级会议决定,自今年11月起,在8月产量的基础上将月度产量日均下调200万桶,减产规模相当于全球日均石油需求的2%。

欧佩克在4日部长级会议后发表声明,强调10月会议作出的减产决定完全是出于市场考虑。

由于市场担忧世界经济前景,主要产油国大幅减产决定未能对国际原油价格形成有效支撑。纽约原油期货主力合约价格从今年6月的每桶超过120美元跌至目前的每桶80美元左右。伦敦布伦特原油期货价格也呈现相似走势。

2日,欧盟、七国集团和澳大利亚宣布对俄罗斯海运出口原油设置每桶60美元的价格上限,这给市场带来新的不确定性。俄方表示,限制从俄进口石油和对俄石油设置价格上限等提议,只能导致油价像天然气价格一样飙升。

据悉,欧佩克与非欧佩克产油国第35次部长级会议将于2023年6月4日举行。但主要产油国表示,将在必要时临时召开部长级会议,以应对原油市场变化。

2020年4月,因新冠疫情等因素冲击石油需求,欧佩克与非欧佩克产油国达成减产协议。自2021年5月起,随着石油需求复苏,主要产油国开始逐步增加石油产量。今年9月,主要产油国时隔一年多首次宣布下调月度产量,将今年10月的月度产量日均下调10万桶。

## 以军空袭哈马斯在加沙地带的目标

新华社加沙12月4日电(记者 柳伟建)以色列国防军4日凌晨出动战机,轰炸巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的目标,以报复早些时候来自加沙地带的火箭弹袭击。

巴勒斯坦安全人士告诉新华社记者,以军战机当天轰炸了哈马斯下属武装派别卡桑旅的一处目标和加沙地带南部一块农田,现场可以听到强烈的爆炸声,爆炸引发火灾。

另据巴勒斯坦媒体报道,空袭摧毁了周边民用设施,但未造成人员伤亡。

以色列国防军4日发表声明说,3日晚,以色列遭到来自加沙地带的一枚火箭弹袭击。作为回应,以军战机空袭了加沙地带隶属于哈马斯的武器制造场所和地下隧道。

目前尚无加沙地带的武装组织宣称制造了这起火箭弹袭击。

## 欧洲议会贸委会主席呼吁向世贸组织“告”美国补贴

欧洲议会国际贸易委员会主席贝恩德·朗格呼吁欧洲联盟针对美国的《通胀削减法》向世界贸易组织提起申诉。

德国非克媒体集团4日援引朗格的话报道,《通胀削减法》相关内容与世贸组织规则不相符,他不认为欧盟与美国的谈判能解决争议,“不会有大的实质性改变”。

美国总统约瑟夫·拜登8月签署《通胀削减法案》,内容包括提供高额补贴以支持电动车等绿色产业在美国本土发展。

这一做法引发欧盟等方面的忧虑和反对,被指破坏公平竞争、损人利己。法国总统埃马纽埃尔·马克龙本周访美时说,《通胀削减法》相关措施对欧洲企业而言“极为咄咄逼人”,是在以损害欧洲利益的方式解决美国的问题。他与拜登讨论这一议题,后者仅表示愿意“微调”。白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔2日说,不会寻求在国会修改这项法律。  
新华社特稿



12月4日,在印度尼西亚卢马姜,塞梅鲁火山喷发冒出白烟。  
新华社/法新

## 泰国老挝水果搭乘中老铁路直达国内

据新华社昆明12月4日电(记者 庄北宁 丁怡全)一列搭载泰国、老挝水果的列车3日由云南磨憨铁路口岸进境水果指定监管场地驶向中老铁路磨憨站。这是中老铁路首列进口水果直达列车,首批全程经铁路运输的进口水果由此运往全国各地。

记者从中国铁路昆明局集团有限公司获悉,中老铁路首列进口水果直达列车由25个集装箱组成,其中老挝香蕉351吨,泰国龙眼和榴莲分别为154吨、38吨,合计543吨。

中老铁路首列进口水果直达列车入境标志着磨憨铁路口岸进境水果指定监管场地正式投用。昆明海关介绍,来自老挝、泰国等东南亚国家的优质农产品将借助中老铁路通关便捷、国际货运规模化的优势,更加安全快捷地销往国内市场甚至转口到海外。

## 中企承建马里古伊那水电站竣工

据新华社达喀尔12月4日电(记者 王子正)巴马科消息:由塞内加尔河流域组织开发、中国进出口银行提供融资、中国电建集团国际工程有限公司(中国电建)承建的马里古伊那水电站竣工仪式3日在马里伊阿大的嘉木地区举行。

古伊那水电站坐落于马里境内的塞内加尔河上。该项目2016年11月正式开工。今年4月,水电站3台机组全部进入商业运营阶段。项目投产发电后年发电量可达6.21亿度。

## 孕产妇、儿童如何做好健康防护

### ——权威专家回应防疫热点

新华社记者

冬季流感等呼吸道疾病高发,疫情下孕产妇、儿童等特殊人群该如何做好健康防护?国务院联防联控机制组织权威专家——北京大学第三医院院长乔杰、首都医科大学附属北京儿童医院急诊科主任王荃作出专业解答。



问:孕产妇与普通人群相比是否更易感染新冠病毒?该如何做好防护?

乔杰:从总体人群表现看,孕产妇感染新冠病毒和普通人群接近,出现症状的表现类型也和普通人群接近,如咽干、咳嗽、流鼻涕、浑身酸痛、发烧等。总体而言,与普通人群相比,感染没有给孕产妇的健康带来更多影响。  
患有高血压、糖尿病等基础病

的孕产妇要加强自我保护。有妊娠计划的女性最好在孕前接种新冠病毒疫苗,增强自身免疫力。尽量调整好身体状态再怀孕。  
孕产妇需注意防护,做到以下关键点:出门、在公共场所戴口罩,到医院就诊时戴N95口罩,少去人员聚集场所;居家或在办公室时经常通风,保持空气流通;外出回来勤洗手。

问:如遇封闭隔离,孕产妇无法按时就诊,该如何处理?

乔杰:孕产妇如遇封闭隔离无法按时就诊,不要着急、焦虑,要和自己的助产机构及时联系。就诊属常规体检的,可以更改时间;如

属紧急就诊,可与社区及时沟通,通过特殊通道就诊。

问:正值呼吸道疾病高发季节,孩子发烧、咳嗽,是否需要去医院?

王荃:秋冬季是儿童呼吸道疾病高发季节,发烧和咳嗽是儿童呼吸道疾病常见症状。导致发烧、咳嗽症状的病源体非常多,以流感病毒等病毒为主,也包括某些细菌、肺炎支原体。

孩子生病后如果精神状态稳定,家长做对症处理、观察病情即可。如果连续发热超过三天、持续高热、频繁咳嗽或呕吐,甚至出现包块、频繁腹泻、脓血便、尿量减少、呼吸增快、呼吸困难、意识障碍等情况,家长应带孩子及时就医。

在医院期间,家长应做好自身和孩子的健康防护,戴好口罩,做好手卫生。回家后应立即脱掉外套、鞋帽并认真洗手。

据新华社北京12月4日电

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善